Einführung

Grundzüge der Epoche

I
Lesen Sie den umseitigen Text aufmerksam durch, entnehmen Sie eines der Arbeitsblätter mit der tabellarischen Übersicht und tragen Sie die wichtigsten Informationen in die Tabelle ein!

II
Hören Sie sich Titel 8 auf der CD Sofies Welt an und ergänzen Sie die Tabelle durch weitergehende Informationen, die Sie dort erhalten!


Wie versucht der Autor des Romans die theoretischen Aussagen in diesem Teil des Romans durch die Handlung zu veranschaulichen?

Information:
Der Roman Sofies Welt des norwegischen Autors Jostein Gaarder führt durch die Geschichte der Philosophie. Die vierzehnjährige Titelheldin erhält von einem ihr zunächst unbekannten Philosophen anfangs per Brief, später in Gesprächen „Lektionen in Philosophie“. Gleichzeitig erhält sie Postkarten für eine ihr unbekannte Hilde, die ebenfalls vierzehn Jahre alt ist und am gleichen Tag Geburtstag hat, wie Sofie selbst. Im Laufe ihrer Gespräche finden Sofie und ihre Philosophielehrer heraus, dass sie beide nur Gestalten in einem Roman sind, den Hildes Vater, der Major, als Geburtstagsgeschenk für seine Tochter schreibt.

